Comment numériser une tension ?


Noms et prénoms ...


Consignes pour l’activité :


Ouvrir dans Internet Explorer la page INDEX.htm (dossier ‘Numériser une tension’)


Les liens sont à explorer dans l’ordre proposé.


Les questions ne sont pas à recopier, elles servent de support à la rédaction. (TdT Word)


Eviter le simple copier/coller. Une re-formulation, même plus simple est toujours préférable.


I Analogique et Numérique ?				lire attentivement la page web


Comment exprimer plus simplement le qualificatif  “ quantifiable ” utilisé dans le texte ?


Comment peut être caractérisée une grandeur analogique ?


En quoi une grandeur numérique est-elle différente ?


Que signifie C.A.N. ?


Quel est son rôle ? Donner un exemple.


II La chaîne de mesure


Quel élément de la chaîne de mesure contient nécessairement un C.A.N. ?


Rappeler son rôle.


III Simulation d'un convertisseur


Il s’agit de simuler un C.A.N. dont le fonctionnement interne sera étudié ultérieurement.


Ce convertisseur possède une tension de référence de 5 V, appelée calibre du C.A.N.


Quelle est la grandeur analogique d’entrée de ce dispositif ?


Quelle est l’étendue possible pour cette grandeur ?


L’image de cette grandeur est un nombre binaire. Combien de bits sont utilisés ?


Quel est l’ensemble des valeurs possibles pour cette image ? l’exprimer en base 10


Quelle caractéristique fondamentale (rapport au paragraphe I) possède cet ensemble ?


Représenter (sur une feuille annexe petits carreaux / échelle 3 carreaux pour 1 V) l’allure du graphe N = f (U)


Faire varier très lentement la tension d’entrée à l’aide du curseur


Quelle est la forme particulière de cette fonction ?


IV L'interface ORPHY


De combien d’Entrées Analogiques dispose-t-on avec ORPHY ? Quelles sont leurs dénominations ? 


Quelle grandeur physique doit-on appliquer sur une Entrée Analogique ?


De quel(s) appareil(s) électrique(s) a-t-on besoin pour faire une manipulation simple ?


Quel élément de la chaîne (cf. II) sera appliqué sur une entrée analogique ?


Schématiser (sur la feuille annexe) le branchement pour la conversion d'une tension Ue appliquée sur l'entrée EA0. (reproduire seulement la partie utile, à gauche du module-test)


la borne – doit correspondre à la borne Réf.


V Manipulation


Connecter ORPHY au port série n°1 de l’ordinateur (COM 1)


Vérifier que l’interrupteur en façade est positionné sur Réf. 0 V


Réaliser les connections d’après le schéma précédent.


Faire vérifier votre montage – la tension ne devra pas dépasser 5 V


Allumer l’interface (interrupteur situé à l’arrière) :  les deux DEL vertes doivent être allumées.


Lancer le programme Demo_GTS1.


Faire varier Ue entre O et 5V (utiliser un voltmètre) et relever N.


Utiliser Regressi  pour saisir les mesures et tracer un graphe.


Quelle est l’allure de ce graphe ? Modéliser le nuage de points. Le comparer avec celui obtenu lors de la simulation.


VI Conclusions


Quel est le pas du convertisseur simulé dans la partie III ?


Vérifier la relation : pas = calibre / (2n – 1)  où n est le nombre de bits du convertisseur


En déduire le pas pour l’entrée analogique EA0 (calibre 5 V – 8 bits)


et l’incertitude liée à une mesure effectuée sur cette entrée.


Quel(s) appareil(s) traditionnel(s) l’interface ORPHY peut-elle remplacer ?


